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A főváros ÜKemeándk felülvizsgálására 
kiküldött lüzoftság hétfőn délben tartja 
alakuló ülését jfcü Újvárosházán, a bizott­
ság elnöképrlí. .Némethi; Károly titkos ta­
nácsos, nyugalmazott belügyi államtitkár 
vezetésével. *Áz alakuló ülésen részt vesznek 
a bizottság összes tagjai, Ripka Ferenc 
kormánybiztos és Papanek Ernő pénzügyi 
szaktanácsadó, a ki szintén beosztást kap 
a bizottságba. Ezen az ülésen állítják össze 
azokat az albizottságokat, a melyek egy-egy 
üzemcsoport átvizsgálásával lesznek meg­
bízva. Külön albizottság fogja az ellenőr­
zést lefolytatni a villamos vasúin ál és a 
közlekedési üzemeknél, egy másik albizott­
ság hatáskörébe a világítási üzemek és a 
vízmüvek kerülnek, a többi albizottság 
dolga pedig az élelmezési, az ipari, a kór­
házi üzemek, a fürdők és a többi kisebb- 
nagyobb vállalatok felülvizsgálása lesz. Az
ellenőrző bizottság összeállításánál figye^ 
lemmel voltak arra, hogy olyan szakem­
berek kezébe kerüljön a felülvizsgálás, a 
kik ismerik az ilyen üzemek berendezke­
déseit.

A hétfői ülésen tíz albizottság között 
fogják fölosztani az ellenőrzést oly módon, 
hogy mindegyik albizottságban egy pénz­
ügyi szakember is helyet kap.

A bizottságok munkájukat nyomban 
megkezdik, mert a tervek szerint az ösz- 
szes üzemek felülvizsgálását hat hét alatt 
be akarják fejezni. Az erre vonatkozó
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| nagyórdekességü jelentések a kormányhoz 
! kerülnek elbírálás végett, a hol dönteni 
fognak az egyes üzemek sorsáról. Kétség­
telen, hogy a kormány több üzem meg­
szüntetését határozza el, a megmaradó 
üzemek kereskedelmi politikája pedig erős 
revízió alá kerül.

Az ellenőrzési munka beosztásáról Né­
methi; Károly ma folytatott megbeszélést 
Ripka Ferenc kormánybiztossal, a kivel 
sorra vették az összes üzemeket és ponto­
san megállapították, hogy melyik albizott­
ság melyik üzemnél kezdje meg munká­
ját. először a nagyüzemek, azután a kö­
zépüzemek és végül a kisüzemek kerülnek 
sorra, egy külön pénzügyi albizottság pe­
dig a Budapesti Takarék- és Állatvásár- 
pénztárt fogja felülvizsgálni.

Ez a vizsgálat lesz a legbehatóbb, mert 
az Állatvásárpénztár ellen sok a panasz. 
Kifogásolják azt, hogy az altruista alapon 
szervezett takarékpénztár olyan üzletekkel 
foglalkozik, melyek azt a célt, melyre 
szervezték, nem szolgálhatják és a kon­
junkturális üzletek kihasználására már 
fióküzleteket is nyit, mint például a Kö­
zépponti Városháza Károly-köruti oldalán 
rövid időn belül megnyíló fiókot. A bizott­
ság meg fogja azt is vizsgálni, miért nem 
a Vásár pénztár bo^"''1!*ia le a főváros ősz- 
szes üzemeinek financiális ügyeit és a bu­
sás haszon, mely ebből származik, miért 
nem a Vásárpénztár vagyonát, jövedelmét 
gyarapitja.
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A Vásárpenztár vezetése különben is re­

gen szemet szúrt már a fölöttes hatóságok­
nak és nincs kizárva, hogy a most meg­
induló vizsgálat azt fogja eredményezni, 
hogy a fővárosnak hasznot alig hajtó és 
csak egyesek érdekeit támogató vállalatot 

a fővárosnak jutó nagy jövedelem biztosí­
tásával valamelyik banknak adják át. Ez 
a városi vállalkozás, melynél a részvények­
nek 80 százaléka a főváros tárcájában 
van, arra lenne hivatva, hogy a város koc­
kázat nélküli üzleteit intézze és e helyett 
azt látják a fölöttesek, hogy mindent in­
téz, de ezeket negligálja.

A Vásárpénztár koncesszióját a napok­

ban hosszabbították meg ötven esztendőre 
és éppen most nyílik alkalom arra, h°gy 
a város érdekeinek istápolására szorus* * 
rá. Kétségtelen, hogy a most összeülő ob- 
jektiv ellenőrző bizottság figyelmét ez a 
szempont nem fogja elkerülni.


